

点靓甬江之畔

文创港公园即将全线开放



文创港公园一景。

11月9日,记者从江北区公建中心获悉,文创港核心区滨江水岸项目剩余段(三期)工程顺利通过竣工验收,这意味着,历时3年的文创港核心区滨江水岸项目基本完工,一座全长为2.4公里的江景公园——文创港公园即将全线开放,不日将以滨江美景点靓甬江之畔。

文创港公园总用地面积约30万平方米,位于甬江北岸,岸线长度达2.4公里,作为一处“有故事、有智慧、有生活”的超长滨江公园,文创港公园根植于甬江北岸的港埠文化,保留了码头、烟囱、铁轨等工业遗存,设计了高低错落、层次丰富的步道连廊,设置了完备的基础配套设施,栽种了色彩丰富的植株花卉,是一处集休闲娱乐与遗存文化于一体的亲水乐园。

“由于不同年龄层对于公园的需求是有差异的,所以基于这一点考

虑,我们在公园内部设计了休闲游憩类、生态教育类、文化体验类等形式多样的活动空间,同时还配建了社会停车场、体育健身场地、游客中心等配套设施场所,满足市民游客的一应需求。”江北区公建中心该项目负责人介绍说,公园还设计了二层立体景观平台,上跨下白沙路,并以连续的“U”字型与北侧商业楼体实现衔接,从空中俯瞰,一个层次丰富的立体水岸空间会让人直呼“太美了”。

此外,绿化也是必不可少的重要组成部分,文创港公园内绿化总面积就达7.4万平方米,绿化随着步道蜿蜒前行,一路走下来,花草、秋千、遗址、江景……可谓一步一景,同时,公园还与横跨甬江的中兴大桥纵横交错,形成了一幅绝佳的城市风光美景图,成为宁波又一道靓丽的风景线。

记者 陶倪
通讯员 庄源 陈波 文/摄

倒计时!

国三柴油货车即将限行 淘汰补贴快去领

为减少机动车污染物排放,加快国三及以下排放标准柴油货车淘汰进度,根据《长三角区域国三柴油货车限行指导方案》《宁波市加快淘汰老旧柴油货车实施方案》等要求,日前,市生态环境局会同市公安局起草了《宁波市人民政府关于加强国三及以下排放标准柴油货车通行管理的通告(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”),并面向社会公开征求意见。

征求意见稿拟明确,2024年4月1日起,绕城高速范围及奉化区中心城区内实施国三柴油货车限行,2025年1月1日起,宁波市行政区域范围内全面限行。

今年5月,宁波发布新一轮老旧车辆淘汰补贴新政,规定2023年12月31日前报废淘汰的符合相关条件的国三及以下非营运柴油货车,每辆分别给予0.5万元~3.0万元不等的奖励;在2024年1月1日至2024年12月31日期间报废淘汰的,符合条件的国四营运柴油货车及2013年至2017年登记上牌的采用稀薄燃烧技术的营运燃气货车,每辆分别给予1.3万元~5.7万元不等的奖励。

特别提醒,我市国三及以下排放标准非营运柴油货车提前淘汰奖励补贴即将于2023年12月31日截止,有意愿申领补贴的车主请抓紧在年底前办理车辆报废注销并申领奖励补贴。

据悉,我市原则上依托市内有废旧汽车回收资质的9家单位,由各地政府设立共计20个“老旧柴油货车淘汰报废和奖励申请受理点”,委托开展报废拆解、奖励申请等工作。根据“就近办理、全市通办、一站式服务”原则,各受理点均可办理淘汰奖励手续。

记者 滕华



扫码查看
详细点位信息

宁波轨道交通7、8号线双线启动铺轨

11月9日上午,随着第一组轨枕从明海大道站吊装孔吊入轨行区,7号线正式开始铺轨!与此同时,8号线一期铺轨也在如火如荼进行中。两条新线正式启动铺轨作业。

在占地面积约2000平方米的轨道交通7号线明海大道站铺轨基地,工人们正有条不紊地进行着钢筋加工、轨排组装、模板加工等工序,现场机器运转着,一片热火朝天的景象。这里就像一座综合生产工厂,不同的轨料运输至基地作业现场后,拼装成轨排,吊装至隧道区间进行铺设。

“作为7号线的首段铺轨工程,我们采用了2个铺轨基地。目前,明海大道站铺轨基地有铺轨工人60余名,实行日夜两班倒的工作制,白天

工人将轨道铺设完成后,夜间进行道床混凝土浇筑,以确保24小时不间断地推进施工任务。随着工作面的展开,预计高峰期将达到200多名工人。”市轨道集团建设分公司业主代表林木双说。

7号线全长39.4公里,为南北方向的市区线,全线设车站25座。目前,7号线部分区间已顺利贯通。

以往地铁建设工序,一般在全线区间贯通(俗称“洞通”)后,再启动铺轨。为加快工程进展,确保早日通车,宁波轨道交通科学统筹工序,在部分区间贯通后,同步开启铺轨施工,提速施工进度。

据了解,7号线全线分为三段进行铺轨作业。此次率先开启铺轨施工的区段是轨道III标段。该标段涵

盖了7号线从宁慈路站(不含)到终点站(俞范路站)的正线、配线和联群停车场出入线的铺轨施工,线路长度约14.7公里。

同样在8号线一期,铺轨施工也热火朝天进行着。在明州医院站,一组组轨枕正有条不紊地从吊装孔吊入轨行区,40名工人在18米深的地下忙碌着。

8号线一期工程总体呈东南—西北走向,全长23.3公里,设站19座,目前所有车站已全部开工。8号线一期分为两段同时铺轨,轨道I标在丽园南路站开始轨道散铺作业,轨道II标已完成南部商务站至明州医院站区间左线轨道铺设,正在区间右线轨道铺设。

记者 周科娜 见习记者 阎亦然
通讯员 甬轨君

宁波牛奶集团
农业产业化国家重点龙头企业

地址:宁波国际会展中心2号馆浙东老字号展区2-L13展位 时间:11月10日-13日

食博会大促销(仅限展会现场)

购买以下任一箱利乐砖常温奶送一箱利乐枕纯牛奶

42元

42元

38元

38元

送一箱利乐枕纯牛奶 200ml x 10包

现场特价鲜奶

- 200ml 4.0元/盒
- 200ml 4.0元/盒
- 200ml 4.0元/盒
- 100ml 3.0元/杯

咨询/订奶热线: 0574-87501717